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In relazione al punto 8
dell’ALLEGATO XXII

DPI 
(imbracature, cordini semplici e/o 
doppi, dissipatori di energia, 

connettori, ecc.)

DISSIPATORE ANTICADUTA AUTOMATICO EN 360
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DPI AVVOLGITORE RETRATTILE (EN 360)
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Verifica della saetta del telaio, cui si collega il DPI 

 
1. Sezione circolare della saetta: φφφφ 26.9 x 2.3;  A = 1.77 cm2; W = 1.008 cm3; L  = 60 cm 

 
2. Materiale: acciaio S235JR;  σamm  = 1600 daN/cm2; τamm = σamm /  √ 3 ≅ 924 daN/cm2 

 
3. Azione agente: T = 600 daN  

 
4. Tensione tangenziale: τ  = T / A = 600 / 1,77 ≅ 339  < τamm  

 
5. Braccio teorico dell’azione agente rispetto al vincolo: b = 2 cm 

 
V1= T x  (L - b) / L = 600x (60 – 2) / 60 = 580 daN 

 
M = V1 x b = 580 x 2 = 1160 daNcm 
 

6. Tensione flessionale: σ = M / W = 1160 / 1.008 ≅ 1151 daN/cm2 < σamm   
 
7. Tensione di Von Mises : 

 
σid = √ (σ2 + 3 x τ 2) = √ (11512 + 3 x 3392) = 1292 daN/cm2 < σσσσamm   

 
LA VERIFICA É SODDISFATTA 

 

 
 

Verifica del corrente di parapetto in tubo e giunti, cui si collega il DPI 
 

1. Sezione circolare del corrente: φφφφ 48.3  x 3.2;  A = 4.53 cm2; W = 4.8 cm3; L  = 180 cm 
 

2. Materiale: acciaio S235JR;  σamm  = 1600 daN/cm2 
 

3. Azione agente: P = 600 daN  
 

4. Posizione azione agente: b = 90 cm 
 

M = P x L / 4  = 600 x 180 / 4 = 27000 daNcm 
 

5. Tensione flessionale: σ = M / W = 27000 / 4.8  = 5625 daN/cm2 > σσσσamm   
 

LA VERIFICA NON É SODDISFATTA  
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